

Оберег

своими руками



Преданья старины



Кукла имеет многовековую историю. Появившись в далеком прошлом, тряпичная кукла сохранила отголоски древнейших представлений. В ней отразились народные представления о мире, добре, красоте.

Главное отличие оберегов заключается в следующем: обереги создает сам человек, он делает его намеренно, чтобы защитить не только себя, но и свой дом, своих родных и близких.





Кукла была бережнёй, берегиней, хранительницей доброго духа. Беригиня – от слова «беречь», «оберег». Человек брал такую куклу-берегиню, три раза оборачивался против часовой стрелки и приговаривал: «Отвернись злом, повернись добром».



Люди верили, что обереги охраняют их от болезней, «дурного глаза», хищных зверей, стихийных бедствий и разных напастей.

Собираясь в дальний путь, человек брал с собой оберег, чтобы вложенные в него добро, вера и любовь согревали душу, напоминали об отчем доме и родной земле.





Традиция украшать дом оберегами-домовушками восходит к древним славянским народам.

Постепенно менялся взгляд человека на события, происходящие вокруг.

Менялись быт, утварь, жилье. Но неизменным оставалось свойственное людям стремление уберечь свой дом и членов семьи от невзгод.



Лапоть

Издавна на Руси лапоть был оберегом семейного счастья и домашнего уюта, в него прятали гостинцы для домовых.



Обувь тоже могла служить оберегом.

В башмачки прятали подарки.

Считалось, что обувь красного цвета оберегает человека от негативной энергии.

С обувью связано много гаданий и поверий.

БЯТЮШКА-ДОМОВОЙ

Наши предки считали, что «никакой дом не стоит без домового». В разных культурах домовый наделялся различными обликами, особенностями и способностями.

Дело всей жизни домового – забота о поддержании достатка, уюта и лада в доме.



У русского домового даже есть свой праздник! 10 февраля готовьте подарок вашему домовому, а он уж наверняка в долгу не останется!

ПОШАГОВЫЙ ПРОЦЕСС ИЗГОТОВЛЕНИЯ КУКЛЫ - ОБЕРЕГА

- 1) Сейчас мы с вами изготовим голову куклы. Набивку обтягиваем центром лоскутка и туго перевязываем ниткой.



2) Теперь делаем руки. Для этого противоположные, свободные концы ткани выравниваем, определяем длину рук. Немного ткани подворачиваем внутрь рукава. С края отмеряем размеры ладошки куклы и перетягиваем ткань ниткой. Также ниткой делаем талию куклы.



3) Формируем грудь куклы – оберега из двух лоскутков поменьше, т.е. делаем 2 шарика – груди с ватой наполнителем. Связываем между собой шарики и привязываем пол голову ниже рук, хвостиками вниз.



4) На голову кукле повязываем платок. Под грудь прикладываем лоскуток прямоугольной формы и перевязываем красной ленточкой. Кукла готова!



*У кукол, знаю точно, есть душа,
В груди тряпичной сердце бьется
часто...*

*Прижми ее к себе, увидишь – счастье
Согрета человеческим теплом
Тех рук, что эту куклу создавали,
Лелеяли ее и обшивали...
Теперь она несет тепло в твой дом...*

**Тема обрядовых и ритуальных кукол
бесконечна. Она тесно связана с
историей любого народа, интересна и
увлекательна. Мы лишь приоткрыли
сегодня этот таинственный мир, а всех,
кого увлекла эта тема, мы приглашаем к
разговору и изготовлению кукол своими
руками.**



Спасибо за внимание!